



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2019年2月

农历己亥年正月十五

19

星期二



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址：<http://www.632news.com>邮箱：zzrbxwb@126.com

新闻热线：0632—3120637

天气预报：今天夜间到明天白天，全市天气阴有小雪转多云，早晨有雾，北风2~3级，气温-2~7℃。（枣庄市气象台昨日17时发布）

第12559期 今日八版

滕州区域十二版

薛城区域十二版

省十三届人大二次会议闭幕

刘家义主持并讲话 龚正付志方杨东奇在主席台就座
表决通过了各项决议决定等

本报济南讯 山东省第十三届人民代表大会第二次会议圆满完成各项议程，2月18日下午在济南胜利闭幕。

大会执行主席、主席团常务主席刘家义主持闭幕会并讲话。

大会执行主席王可、于晓明、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华、齐家滨、王玉君、陈勇、余春明、孙爱军在主席台前排就座。

龚正、付志方、杨东奇和大会主席团成员在主席台就座。

大会表决通过了会议总监票人、监票人名单；大会选举孙建功为省十三届人大常委会秘书长，选举王成波、刘铁生、李同道、张光峰、姚潜迅为省十三届人大常委会委员。

大会经过表决，通过了山东省人民代表大会关于修改《山东省人民代表大会文

事规则》的决定，通过了省十三届人大二次会议关于政府工作报告的决议、关于山东省2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年计划的决议、关于山东省2018年预算执行情况和2019年预算的决议、关于山东省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于山东省高级人民法院工作报告的决议、关于山东省人民检察院工作报告的决议。

大会表决通过了省十三届人大有关专门委员会组成人员，从大鸣为省十三届人大监察和司法委员会主任委员，徐向红、刘铁生、李吉增为副主任委员；张光峰为省十三届人大社会建设委员会主任委员，王兆玉、解世增为副主任委员；周杰为省十三届人大法制委员会副主任委员；李同道为省十三届人大财政经济委员会副主任委员；商志晓为省十三届人大教育科学文

化卫生委员会副主任委员；徐春福为省十三届人大城乡建设与环境资源保护委员会副主任委员；王成波为省十三届民族侨务外事委员会副主任委员。

大会完成各项议程后，刘家义讲话。他说，山东省第十三届人民代表大会第二次会议，已圆满完成各项议程，即将胜利闭幕。会议期间，各位代表肩负着全省人民重托，以高度负责的精神，充分发扬民主，依法履行职责，审议通过了政府工作报告及其他各项报告，审议通过了《山东省人民代表大会议事规则修正案》，表决通过了关于增设、更名省十三届人大相关专门委员会的决定等，顺利完成了选举任务，会议开得圆满成功。

刘家义指出，这次省人代会，围绕我省整体发展格局，对今年各项任务举措作了具体安排。大会的胜利闭幕，吹响的是

前进号角。我们一定要牢记习近平总书记嘱托，立下愚公移山志，勇做新时代泰山“挑山工”，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，当好新时代的追梦人，用攀登的执着追逐梦想，用实干的行动成就梦想。

刘家义强调，勇做新时代泰山“挑山工”，就要始终坚定正确方向，以实际行动践行“两个维护”；就要始终激昂改革开放主旋律，敢闯敢试、敢为人先；就要始终坚持实事求是，脚踏实地不懈攀登。要讲实情、出实招、办实事、求实效，一切工作的好坏，用实际成效来体现，靠人民群众的感受来检验，让历史去评判。要发扬山东人重信守诺的优良传统，把诚信山东的品牌擦得更亮。要树立正确的政绩观，以功成不必在我的胸怀和功成必定有我的担当，（下转第二版）

新春走基层

元宵热腾腾，爱心在成长。2月17日上午，枣庄奚仲志愿者协会的中学生们为环卫工人送元宵。环卫工人说——

“孩子们的元宵更好吃”

本报记者 张琛



香甜的元宵送给辛勤的你

创新转型让“煤城”焕发绿色生机

大众日报记者 周艳

编前话：在省“两会”上，大众日报记者采访了我市代表团。2月17日，《大众日报》刊发《创新转型让“煤城”焕发绿色生机》一文，报道了我市“牢牢扭住‘先把枣庄经济搞上去’这个第一等要事，跑出资源型城市创新转型高质量发展‘加速度’”的安排部署，本报今天全文转发该文。

集中力量打造高端装备、高端化工、锂电、光纤、大数据、医养健康六大特色优势产业。

这六大特色优势产业被称为枣庄经济发展的“脊梁骨”，去年主营业务收入增长11%，今年枣庄将逐一为其编制规划，跟进配套政策，把每个产业做成全省领先、全国一流的产业集群。

枣庄将发展落实到一个个项目上，提出一切围着项目转、一切盯着项目干，跑出项目建设的“加速度”。

“我们把2019年作为‘双招双引和重点项目突破年’，抓发展必须上项目、抓招商重在落项目、抓落实主要看项目，以招大项目上好项目论英雄、定输赢。”李峰表示，为保障项目落地推进，枣庄将进行一年两次现场观摩，继续开展“亮屏”

行动，看到位资金、看项目开工率、看形象进度和实物工作量，确保项目落地快、落地实、质量高、效益好。

目前枣庄市公布了新旧动能转换现场观摩会各区市项目建设排名，滕州排名第一。滕州市市长刘文强代表说，深入推进新

有力的智力支撑。

枣庄也是一方与农为伴的土地，实现经济高质量发展离不开乡村的振兴。枣庄市山亭区是林果大区、国家级重点生态功能区，良好的生态孕育了优质农产品，去年成功争创全国农村综合性改革试点试验区，被确立为乡村振兴科技支撑示范区、省农业“新六产”示范区、省农产品加工示范区。

近日我省公布的首批入选乡村振兴重大项目库名单中，山亭区土地综合整治开发项目、翼云旅游度假区汉诺文化旅游建设项目入选。

打造乡村振兴齐鲁样板的山亭实践，山亭区区长王庆丰代表心中有一张全域旅游山水图。他说，今年将与北京山海文旅集团共建抱犊崮—熊耳山景区，与首旅集团共建岩马湖房车露营小镇，与上海骏远集团共同打造北庄镇洪门田园综合体，与山东土地集团合作打造中医康养小镇。“通过这些合作，我们将打造乡村振兴新的爆发点、全域旅游新的增长极。”王庆丰说。

我市商标战略成效显著
去年有效注册商标21646件
同比增长35%

本报讯 去年，我市大力开展商标品牌培育提升年活动，形成了以驰名商标为龙头，省著名商标为中坚储备，注册商标数量快速突破发展的新格局，全市全年有效注册商标21646件，同比增长35%。

我市加强驰名商标的注册、管理和保护，推动商标战略资源转化为市场竞争力和经济发展核心竞争力。去年，新增驰名商标13件，上报中国驰名商标企业材料3家，其中微山湖湿地集团有限公司“微山湖湿地红荷”商标被认定为中国驰名商标，山东丰元化学股份有限公司的驰名商标材料正在审核中。努力培育马德里国际注册商标，鼓励具有自主商标品牌的出口企业调整产品结构，扩大高新技术产品、高附加值产品出口，推进国内品牌向国际市场延伸。2018年，新申报马德里国际注册商标29件，国家局已受理22件，同比增长144%，完成目标任务200%。

我市还深挖地理标志商标，促进商标兴农。学习借鉴地理标志精准扶贫经验，借助地理标志商标效应，将特色农产品“点石成金”。去年，新申报地理标志证明商标66件，国家局已受理54件，完成目标任务113%。（记者 刘豹）

开展“九项行动” 加强作风建设 峄城三措并举 激励干部干事创业

本报峄城讯 去年以来，峄城区积极开展加强干部作风建设“九项行动”，通过强化激励机制、完善培训机制、健全监管机制，进一步改进干部作风，激励他们干事创业、担当作为。

该区制定《关于完善干部正向激励机制的意见（试行）》，以4个方面10项举措激励干部干事创业。制定《干部干事创业容错纠错实施办法（试行）》，对9种可容错情形予以说明，树立为创新者、担当者、实干者容错的鲜明导向。同时，完善《经济社会发展综合考核办法》，对“干事创业好团队”和“担当作为好干部”及综合考核、镇域发展提升考核获得前三名的镇街，分别给予精神和物质奖励。

峄城区科学精准培育干部，2018年，共举办6期“峄城发展大讲堂”，5个主体研讨班，培训干部1460余人次；选调28个班次，75人次到发达地区、知名高校学习培训。选派优秀干部到新旧动能转换等重点工作一线锻炼，推荐17名年轻干部到市委组织部、巡察组等综合部门上挂学习，选派7名干部到威海市文登区、名干部到新疆挂职锻炼。

该区深入开展警示教育和廉政谈话工作，区委常委对41名镇（街）和区直部门单位“一把手”进行廉政谈话，各级党组织逐级逐人开展提醒谈话，形成提醒谈话记录2827份，实现谈话全覆盖。建立“12380”举报网站、电话、短信和来信来访“五位一体”信访机制，实现日常监督检查常态化。对检查中发现的疑似问题，及时跟进追踪，对发现的苗头性、倾向性问题，早提醒、早纠正。（记者 张孝平）

市中高效推进 “大棚房”专项整治

市中讯 近日，在永安镇一处“大棚房”问题整改现场，一台大型机械设备正在对一栋违规建筑进行楼体拆除。永安镇有关负责人介绍说：“1月27日就进行了大型的拆违行动，到目前为止，永安镇总计41种违法用地，目前已拆除36种，拆除面积约60余亩。”

自“大棚房”问题专项整治工作启动以来，市中区把“大棚房”问题专项整治、设施农用地清理整改以及2018年度卫片变更调查三项工作有机结合，进行全面清理整治，确保全覆盖、无遗漏，取得了积极成效。经过全面核查，市中区共存在占用耕地，以设施农业用地为名实施餐饮、休闲娱乐、内部食堂、办公室等非农设施现象的“类大棚房”问题16宗，目前已整改完成13宗，剩余3宗正在清理中。同时，发现疑似设施农用地违法图斑52宗，已经按照拆除、整改、完善手续等三种情况进行分类处理，现已完成清理整治41处，剩余11处正按计划稳步推进。另外对今年卫片图斑新增加的23宗设施农用地进行逐一重新核实，对不符合设施农用地标准的一并清理整治到位。

该区认真开展占用耕地违法建设问题整治集中行动，坚决遏制占用耕地违法建设问题，确保农地姓“农”。春节期间，各镇、光明路街道和区自然资源、农业等部门，落实战时工作休息时间表，仅休息大年初一一天，全面开展占用耕地违法建设清理处置工作。同时，该区通过对2018年度全区卫片图斑进行全面核查，发现疑似违法图斑167宗，结合“大棚房”整治，对卫片图斑中涉及占用耕地搞餐饮、休闲设施建设的“类大棚房”图斑以及占用基本农田图斑进行重点整治，形成了清理整治、打击违法的良好氛围。（褚洪波 纪鑫）

